

聚焦十九大

住房和城乡建设部部长王蒙徽:

探索共有产权住宅 推进租赁市场立法



住房和城乡建设部部长王蒙徽

住房租赁试点 12个大中城市先行

住房和城乡建设部部长王蒙徽介绍,十八大以来,我国住房保障成就显著,近八千万困难群众改善了住房条件。习近平总书记指出,加快推进住房保障和供应体系建设,是满足群众基本住房需求,实现全体人民住有所居目标的重要任务。

他说,五年来,棚户区改造大力推进,有6000多万棚户区居民出棚进楼。同时公租房保障能力显著提升,有1900多万人住房困难的群众住进了公租房,城镇中低收入家庭的住房条件明显改善,城镇低保、低收入家庭基本上实现了应保尽保。

房地产调控成效显现,房地产市场总体保持稳定。我们坚持房子是用来住的,不是用来炒的定位,坚持分类调控,因城因地施策,落实地方政府主体责任,出台了一系列有针对性的措施来稳定市场。具体来说:商品房销售增速有平稳回落。全国商品房销售面积同比增速从今年年初的25.1%回落到1-9月份的10.3%,其中商品住宅从23.7%回落到7.6%。

房价过快上涨的势头得到了有效抑制。到8月份,按照国家统计局的统计,一线城市新建商品住宅价格同比涨幅连续11个月回落,二线城市连续9个月回落,三线城市的涨幅也回落了0.3个百分点。我们所关注的16个热点城市新建商品住宅价格环比,大部分下降,有个别城市持平,同比涨幅全面回落。我们预计,今年四季度全国房地产市场还将延续成交量增速回落、成交价格趋于稳定的走势。对于全年房地产市场走势,将保持目前平稳运行的态势。

目前,一线城市和部分热点二线城市新建商品住宅价格同比涨幅回落,三四线城市的房价也趋于稳定。同时我们正在进行12个大中城市住房租赁试点工作,支持北京、上海市积极探索发展共有产权

住房。房地产长效机制目前也在抓紧研究制定。同时,在抓紧推进住房租赁市场的立法工作。应该说,房地产调控的效果持续显现。

调控力度不松劲 推行租购并举

王蒙徽表示,我们认真贯彻习近平总书记对城市规划工作的重要讲话和指示批示精神,推动规划改革创新。把握好战略定位、空间布局、要素配置,坚持城乡统筹,以主体功能区战略和制度为基础,划定城市生态保护红线和开发边界,落实多规合一,实现一张蓝图干到底。

目前我们正在开展城市总体规划编制试点工作,抓好规划的实施,践行新发展理念,加快城市转型的步伐。同时,全面开展城市设计,历史建筑保护进一步加强,生态修复和城市修补工作深入推进,城市环境明显得到了改善,城市的公共服务功能在不断提升。

下一步,我们将坚持调控目标不动摇、力度不松劲,保持政策的连续性和稳定性。特别是按照总书记提出的,坚持“房子是用来住的,不是用来炒的”定位,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。 据新华社

国家卫生和计划生育委员会主任李斌:

八成居民15分钟就能到医疗点



国家卫生和计划生育委员会主任李斌

李斌说,十八大以来,卫生与健康事业发展取得显著成就,开启了健康中国建设新征程。

深化医药卫生体制改革取得重大阶段性成效。中国特色基本医

疗卫生制度立柱架梁的任务基本完成,初步建立了分级诊疗体系,以基层为重点,配置医疗资源,80%以上的居民15分钟内就能到达最近的医疗点。中国人也有了自己的家庭医生,家庭医生签约服务已经覆盖了4.3亿人。通过发展医疗集团、远程医疗协作网等医联体的形式,让老百姓在家门口就能享受到较高水平的医疗服务。

通过改革,取消了实行60多年的公立医院“以药补医”旧机制,逐步建立起维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制。

李斌介绍,坚持预防为主,免费基本公共卫生服务拓展到14类,

优化重大疾病的防治策略,主要的传染病发病率都是显著下降。认真落实全面两孩政策,增加了产科、儿科等服务供给,加强生育全过程的医疗保健服务,保障母婴安全。所以我们国家的孕产妇死亡率和婴儿的死亡率都大幅度下降,提前完成了联合国千年发展目标。

经过不懈努力,我国居民主要健康指标总体上已经优于中高收入国家平均水平。同2010年相比,人均预期寿命从74.83岁提高到76.3岁以上,孕产妇死亡率从30/10万降至19.9/10万,婴儿死亡率从13.1‰降至7.5‰,以较低的成本实现了较高的健康绩效。 据新华社

民政部部长黄树贤:

农村低保标准超国家扶贫标准千元



民政部部长黄树贤

黄树贤说,十八大以来,各级民政部门全面落实党中央、国务院决策部署,困难群众保障等民生工

作取得显著成绩。城乡低保实现应保尽保,社会救助兜底保障作用有效发挥;养老服务业加快发展,全国登记的养老机构达到2.8万多家,养老床位数近700万张,社区居家养老服务设施辐射各个城镇社区和50%以上的农村社区。

在回答脱贫攻坚中如何发挥社会救助兜底保障作用相关问题时,黄树贤说,要重点做好三个方面工作:一是全面完善救助保障制度。全面建立临时救助制度,全面推开重特大疾病医疗救助。统筹城乡特困人员救助供养制度。推进低保制度

与扶贫开发政策有效衔接。二是稳步提升救助保障水平。全国城市和农村低保标准年均增长10.7%、16%,全国农村特困人员集中和分散供养标准年均增长13.7%、14.7%。全国农村低保标准是4079元,已经超过了国家扶贫的标准2952元。全国农村低保标准低于国家扶贫标准的县从2015年底的1521个减少到目前的72个,就是全国目前还有72个深度贫困县低于全国的标准。三是不断规范救助保障管理,提高了救助对象识别的准确性和制度的公平性。 据新华社



保障改善民生 数说住房、医疗和救助

住房保障成就显著

6000多万 棚户区居民住进楼房 **1900**多万人 住房困难群众住进了公租房

城市环境更加生态宜居

5.54万公里 新增城市道路 **1600**多公里 新增城市轨道交通

45.8万公顷 新增城市绿地 **38.9**个百分点 城市生活垃圾无害化处理能力提高了

92.5% 城镇污水处理率 **1600**多公里 地下管廊建设已经建成廊体

4.3亿人 家庭医生签约服务已经覆盖了 **82.5%** 县域内的就诊率达到

57% 民营医院的数量占比超过 **40.4%** 2008年 **30%**以下 个人卫生支出占卫生总费用比重

低保标准

10.7% 城市增长 **16%** 农村增长

4079元 全国农村低保标准 **2952**元 国家扶贫的标准

全国农村低保标准<国家扶贫标准的县

1521个 2015年底 **72**个 2017年

各级政府用于社会救助方面的财政资金

1800多亿元 2012年 **2500**多亿元 2017年